

社区共建花园怎么建？听你的

羊城晚报讯 记者林园、通讯员严业可报道：社区共建花园怎么建、在哪建，由居民话事。7月23日，罗湖区城管和综合执法局启动社区共建花园建造活动，动员社区居民、学校、企事业单位、团体组织、义工志愿者共同参与选址、设计、建造和管养运营，将城区街道、小区、校园、屋顶不起眼的小地块变身融合儿童友好、自然教育、生态服务、休闲娱乐、沟通交流等多元功能的城市绿色公共空间。

为增强城市建设和管理公众参与感，提升城市发展的可持续性，社区共建花园作为城市绿色公共空间的一种形式，已被确定为花城建设“八年成规模”的重要组成部分。按照花城建设工作部署，罗湖区也启动该项目。所谓社区共建花园，是以社区公共绿色空间为载体，调动专业力量、社会组织、社区居民等积极因素，社区居民以共建、共治、共享方式进行园艺活动和社区环境提升的场地。社区共建花园是在不改变现有绿地空间属性的前提下，提升社区居民参与度、优化景观与生态环境，构建社区和谐人际关系，进而促进社区营造与社区共治的城市环境提升项目。

罗湖区社区共建花园建造活动包括6个环节：花园选址、商讨设计、志愿招募、合作建造、园艺维护、运营管理。目前，花园选址意见正在征集中，征集目标为15个。活动截止时间8月5日。社区共建花园为罗湖区范围内的街道、小区、校园、屋顶或景观不佳的绿地或屋顶，面积50至200平方米。

列入商务部第二批步行街改造升级试点

东门步行街改造升级范围扩至130万平方米



羊城晚报讯 记者林园报道：近日，商务部副部长王炳南在步行街改造提升工作专题新闻发布会上宣布，包括深圳东门步行街在内的全国12条步行街，将作为第二批步行街改造升级试点。据了解，原本计划的东门改造，局限在步行街约20万平方米的范围，而今，改造范围拓展到周边130万平方米左右的区域，形成“东大门片区”的规划改造概念。

传统商业街受电商冲击

“没逛过东门商业街，等于没来过深圳。”这句话曾广为流传，作为深圳历史最为悠久的商业区，罗湖区东门步行街名声在外。在东门，各种小吃在这里应有尽有。日均人流量30多万人次，节假日黄金周日人均流量80多万人次，年销售额100亿元。

不过，随着互联网电商崛起和新兴商圈的涌现，传统商业街近年来受到冲击，东门步行街也不例外。据第三方调查公司统计显示，2014年，东门步行街以服装批零为主的商厦月销售额都有不同程度下降，最多的下降28.1%。随之而来的是商铺租赁减少，空铺增多。

近年来，东门步行街逐步推

进改造，包括环境提升、产业提升和文化提升等。就在近日，东门步行街还在全国的步行街改造提升工作发布会上被点名了。按照商务部2019年9月公布的《推动步行街改造提升工作方案》，将利用3年左右时间，在直辖市、省会城市、计划单列市重点培育30条—50条环境优美、商业繁华、文化浓厚、管理规范的全市示范步行街，同时指导各地培育一批代表本地特色的步行街，使步行街客流量和营业额累计增长30%。

形成“东大门片区”改造概念

对此，罗湖区区委区政府与市有关部门结合商务部对东门改造提升的调研成果，提出了东门改造2.0版的基本思路，全力推进东门步行街的升级改造。罗湖区商务局介绍，东门2.0版改造有如下定位：具有国际影响力的顶级商圈；深圳创新创意之都鲜活样本；商旅文融合的国际时尚街区；世界级能级、国际化属性、跨境旅游消费合作区。

据了解，原本计划的东门改造，局限在步行街约20万平方米的范围。罗湖区有关部门从改造可行性、关联度及罗湖的产业布局等方面考虑，最终将改造范围拓展到周边130万平方米左右的区域，形成包括文化组团、教育组团、娱乐组团以及生态组团的“东大门片区”，并提出了“一带两轴三园四组团”的空间再造架构。



东门步行街名声在外 羊城晚报记者 王磊 摄

其中，“一带”是利用东门步行街以西的布吉河，打造沿河休闲带，发展休闲产业；“两轴”则是把过去老城区垂直交叉的两条路人民北路和解放路做成两个轴三园四组团”的空间再造架构。

“三园”是片区内的三个公园：工人文化宫、人民公园和儿童公园；“四组团”即商业、教育、文化、娱乐组团。未来，在这130万平方米的空间架构内，东门步行街将把生产、生活、消费、文化、创意及其他社会事业融合在一起，打造商业氛围浓郁的国际化现代社区。

商务出行叠加暑期出游需求，深圳机场迎来暑运高峰 单日客流突破13万人次

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员叶丹、钱聪、陈齐玉、黄依婷报道：记者7月23日从深圳机场获悉，进入暑运以来，在商务出行和暑期出游需求叠加作用下，深圳机场迎来客流高峰，客运业务呈现快速增长趋势，其中单日航班量已突破1000架次，恢复至新冠肺炎疫情前水平，单日客流最高已突破13万人次，达到疫情前九成。其中，7月22日，深圳机场保障进出港航班1021架次，迎送旅客12.4万余人次。

7月17日中午，随着釜山航空BX319航班从韩国首尔飞抵深圳宝安国际机场，标志着深圳机场自3月底因疫情影响国际客运航班停运后，正式开始恢复国际定期客运航班。国际客运航班逐步有序复航，将有助于促进深圳机场客运业务进一步恢复。根据计划，自7月26日起，深圳航空还将恢复“深圳—东京”国际客运航班，每周日执飞一班。

随着全国疫情总体形势趋

稳向好，国内航空出行市场也逐步恢复。上半年，深圳机场累计起降航班13.3万架次，保障进出港旅客1418.7万人次，客运恢复速度在国内大型枢纽机场中位居前列。其中，自3月以来，深圳机场连续4个月的单月旅客吞吐量、起降架次位居全国前三。

暑运到来，为满足深圳及周边地区公众商旅出行需求，深圳机场积极为航空公司加密、增开国内热门航线航班提供便利，鼓励航空公司加大宽体机运力投放，扩大市场供给，拉动客运业务增长。根据各航司计划，暑运期间，深圳机场开通深圳至大理、西双版纳、延吉等国内客运航线，并进一步加密至成都、重庆、济南、丽江、三亚、贵阳、兰州、西宁、泸州、大连、义乌、海拉尔等12个国内城市的航班。此外，航空公司还在深圳至北京、上海、成都、杭州、南京等航线增加宽体机运力投放，进一步满足旅客出行需求。

退休人员基本养老金人均上调5%

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员陈头法报道：近日，经深圳市政府同意，深圳市人力资源社会保障局会同市财政局联合印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》（以下简称《通知》），确定从2020年1月1日起调整退休人员基本养老金。深圳市人社局将于7月底前将增加的基本养老金发放到每位退休人员。

《通知》规定，本次养老金调整受益人群为2019年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员，以及2020年1月1日至2020年6月30日期间首次在按月领取基本养老金的退休人员。调整水平按照2019年退休人员月人均基本养老金的5%左右确定。继续采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜调整“三结合”的方式调整，以更好满足退休人员预期。

定额调整内容为每人每月定额增加60元。挂钩调整分两类，与本人养老金挂钩，每人每月按照本人调整前基本养老金月标准的2.2%增加（由此增加的基本养老金“四舍五入”，以元为单位计算，下同）；与本人缴费年限挂钩，缴费年限（或工作年限，含视同缴费年限）每满1年

（不满1年的按1年计算）养老金月标准增加1元。其中缴费年限超过15年的退休人员，超过15年的缴费年限，每满1年（不满1年的按1年计算）养老金月标准再增加1元。与本人缴费年限挂钩的增加额少于15元的，按15元发放。

倾斜调整对符合本次养老金调整范围的高龄人员按年龄分六个档次进行倾斜调整。2020年6月30日前（含当日）年满70周岁不满75周岁的，每人每月增发60元；全年720元；年满75周岁不满80周岁的，每人每月增发110元；全年1320元；年满80周岁不满85周岁的，每人每月增发170元；全年2040元；年满85周岁不满90周岁的，每人每月增发220元；全年2640元；年满90周岁不满100周岁的，每人每月增发350元；全年4200元；年满100周岁以上的，每人每月增发600元，全年7200元。对上述高龄人员倾斜增加的养老金单列一次性发放，不纳入基本养老金年度调整基数。

对于退休军转干部，本次养老金调整经调整后，仍未达到基本养老保险的企业养老保险月人均基本养老金水平的，按本市企业养老保险月人均基本养老金水平发放。

已婚男同时“交往”5名女性 一旦发现“女友”起疑心就将对方拉黑

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员温小龙报道：为人夫为人父，生活压力巨大，男子却又不愿意努力奋斗，还想出了网络诈骗的套路，一人分饰多角的他不到两个月便在网络上同时“交往”了5名女朋友。近日，光明警方破获一宗网络诈骗案，将该名“戏精”男子成功抓获。

7月8日，光明公安分局玉塘派出所接全国电信诈骗平台预警：有辖区人员在某社交平台实施婚恋交友诈骗。根据平台提供的预警信息，玉塘所民警立即跟进，迅速锁定了嫌疑人信息和落脚点，最终于当天13时许将嫌疑人抓获。

经审讯，该涉嫌交友诈骗的男子叶某（男，38岁）对实施网络诈骗的犯罪事实供认不讳。据叶某交代，由于没有固定的工作，已成婚生子的他经济压力颇大。看到诈骗成本低、易操作，便于今年6月份开始在某婚恋网站上寻找作案目标。长期无业的他通过下载网络照片、虚假摆拍等方式把自己“包装”成

在深经商的“成功人士”，在物色好目标后会通过甜言蜜语开展猛烈的追求。一旦确立了恋爱关系，叶某便会以资金周转等名目向对方借钱，索要资金。

民警还调查了解到，叶某会专门挑选离异女性作为行骗目标。抓住受害人“被伤害过”的经历或是急于成婚的心理，嘘寒问暖，无微不至，骗取对方的信任。

为了加深受害人的信任度，叶某经常一人扮演多个角色。“退休在香港养老的爸爸”“花店老板”“公司会计”等都曾有意无意和多名被害人通话，而这些角色都是叶某通过“变声器”假冒扮演的。

短短两个月的时间，叶某便同时与5名女性保持着恋爱关系，骗取钱财3万余元，交往过程中，一旦发现“女友”起疑心，叶某就将对方直接拉黑。

目前，嫌疑人叶某因涉嫌网络诈骗，已被光明警方依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

深圳高校陆续公布今年本科招生计划

招生规模稳中有升 招生专业有所增加

文/羊城晚报记者 沈婷婷

高考放榜，接下来就是填报志愿，深圳各高校的招生情况成为学子们关心的焦点，7月23日，羊城晚报梳理发现，截至目前，已有香港中文大学（深圳）、南方科技大学、深圳北理莫斯科大学、哈尔滨工业大学（深圳）、深圳大学、深圳技术大学、深圳职业技术学院公布今年本科招生计划，综合来看，今年各高校在招生规模和学科设置上均有调整。

招生规模有所扩大

根据深圳市统计局最新发布数据，截至2018年年底，深圳有普通高等学校13所，在校学生10.38万人，增长7.4%。这也是深圳高校在校人数首次突破10万人。综合目前已公布招生计划的高校名单来看，深圳高校今年的招生规模将稳中有升。

今年，南方科技大学面向全国22个省份招生，按照综合评价排名，择优录取，学校共

开设31个本科专业。哈工大（深圳）则在广东省去年185个招生计划的基础上，拟增加165个招生计划，招生规模将达到350人，同比增长89.2%。深圳莫斯科大学今年计划面向北京、广东、山东14个省（直辖市）招收250名本科学子，仍采用综合评价录取模式。招生专业上今年新增了英语、数据科学与大数据技术2个专业。

哈工大（深圳）新增了能源动力类招生专业（类），目前共13个招生专业（类）；新增光电信息科学与工程、能源与动力工程两个招生专业方向，目前共15个招生专业方向。深大则增加金融科技、机器人工程、学前教育（师范）3个招生专业；增加

软件（腾讯班）、心理学（师范）2个专业方向。其次还优化了学院专业计划结构，扩大部分优势特色学院专业和急需紧缺人才专业的招生规模。如医学部扩招40人，其中临床医学专业招生计划增加30人；计算机与软件学院扩招30人，其中新增的软件工程（腾讯班）专业方向招生计划40人；经济学院招生计划减少100余人。

无独有偶，深圳技术大学今年不仅新增了文科招生，还增加了美术类招生，具体为管理类的物流管理和国际商务以及文学类的德语和商务英语专业计划招收文科生，而艺术学类的环境设计专业计划招收美术生，并在原本汽车服务工程、工业设计等6个专业的基础上，新增12个专业，招生专业达到18个。

深圳职业技术学院新增人工智能技术服务、动漫制作技术、老年服务与管理等3个招生专业，招生专业总数达79个。同时，首次招收广播电视编导类考生，招生类型达到5类：文科类、理科类、美术类、音乐类及广播电视编导类。

此外，深圳警方提醒，近年来，常有考生接到“不请自来”的录取通知书，这些学校不仅在招生目录上找不到，考生本人也没有填过。骗子分子一般通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书，然后提供私人账号，让考生将学费、教材费等打入其银行账户。在此提醒考生，可在教育部门官方网站查询自己的录取信息，不要贸然转账汇款。

另外，深圳警方提醒，近年来，常有考生接到“不请自来”的录取通知书，这些学校不仅在招生目录上找不到，考生本人也没有填过。骗子分子一般通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书，然后提供私人账号，让考生将学费、教材费等打入其银行账户。在此提醒考生，可在教育部门官方网站查询自己的录取信息，不要贸然转账汇款。

高考昨日放榜，考生注意！

查分、报志愿 小心这些骗局

羊城晚报讯 记者郭起报道：7月23日18时起，广东高考放榜，然而关注高考成绩的可不只有考生及家长，还有骗子。每年一到查询高考成绩、填报志愿阶段，都有考生及家长的被骗事情发生，一定要注意下面这些常见骗局。

去年高考结束后，李小姐手机收到短信：“我们是×××招生办，您儿子高考成绩出来了，请点击以下网址××××××××进行激活并查看。”李小姐按提示操作

结果被骗31600元。

据悉，诈骗分子会通过诈骗短信发送虚假查分网址，让考生输入身份证、姓名、手机号、银行账号后将这些信息记录并贩卖，或者根据这些信息精准电信诈骗。查分后紧接着就是填报志愿，这一环节往往容易让初次接触志愿填报的“准大学生们”存在盲点，一些骗子故意混淆成人教育、高等自学考试，利用当前我国高等教育办学大众化、多元化发展形势，把普通高等学校与

现在其他高等教育形势混淆。

此外，还有不法分子抓住成绩不太理想的考生存在的侥幸心理，自称是高校或招生办某领导熟人、亲戚、朋友，有“内部指标”“机动指标”“高校自主招生指标”“点招”等名号，谎称可通过交钱换取内部指标、点招指标及计划外指标等，故弄玄虚骗走钱财，然后一走了之。更有不法分子铤而走险，伪造军校招生公文、公章等手段蒙骗考生家长，以“内部招生指标”、“军校扩招”

为幌子向考生及家长寄发通知书，伺机骗取钱财。

另外，深圳警方提醒，近年来，常有考生接到“不请自来”的录取通知书，这些学校不仅在招生目录上找不到，考生本人也没有填过。骗子分子一般通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书，然后提供私人账号，让考生将学费、教材费等打入其银行账户。在此提醒考生，可在教育部门官方网站查询自己的录取信息，不要贸然转账汇款。